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Interim Management-

Konjunkturlage

3. Quartal 2022: Prognose Q4 2022

Marktbewertung durch die Führungskräfte 

der Interim Management-Provider 

aus der D-A-CH Region



Sinkende Nachfrage nach Interim Managern in Q3 2022.

Hinweis: Wir setzen ohne Diskriminierung männliche und weibliche Interim Manager ein. Der flüssigen Sprache wegen verwenden wir in unseren Publikationen 

jedoch nur die maskuline Form. Wenn die Rede von Interim Managern ist, so sind gleichermaßen Interim Manager und Interim Managerinnen gemeint.

Interesse der Kunden an Kandidatenvorschlägen
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Die Bereitschaft der Kunden Interim Management-Verträge abzuschließen 

sinkt ebenfalls.

Bereitschaft der Kunden Verträge abzuschließen
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Steigende Tendenz bei der Verfügbarkeit angesprochener Interim Manager 

im Vergleich zu Q2 2022.

Verfügbarkeit angesprochener Interim Manager
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Rückläufige Tendenz bei der Prognose für Q4 2022.

Prognose der Provider für das nächste Quartal
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Service und Qualität der Interim 

Management-Provider in der D-A-CH 

Region



78% 22%

8 – 17 Uhr 8 – 18 Uhr Andere Zeiten

Ein Drittel der Interim Management-Provider ist von Montag bis Sonntag 

von 8 bis 18 Uhr erreichbar.
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Bitte geben Sie an, an welchen Tagen Ihr Unternehmen 

normalerweise für Kunden erreichbar ist.

Und zu welchen Uhrzeiten sind Sie an diesen Tagen 

durchschnittlich erreichbar?
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Die Interim Management-Provider existieren seit durchschnittlich 18 

Jahren am Markt. Ihre Mitarbeiter bringen meistens zwischen 6 und 15 

Jahren Erfahrung in der Branche mit. 

8 © Ludwig Heuse GmbH interim-management.de 10/2022

Wie viele Jahre Erfahrung haben Ihre Mitarbeiter 

im Durchschnitt im Interim-Management-Markt?

Seit wie vielen Jahren ist Ihr Unternehmen im Interim-

Management-Markt tätig?

Mean: 17,6 Jahre
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Die größten Beiträge zum ESG leisten die Provider damit, dass ihre 

Mitarbeiter im Homeoffice tätig sind und diese papierlos arbeiten.
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78%Mitarbeiter im Homeoffice

Papierlos

Firmenfahrzeuge

Strom

Serverleistungen

Keiner der Aspekte

Solaranlage

Weitere

Welche der folgenden Aspekte sind in Ihrem Unternehmen an der ESG (Environmental Social Governance bzw. Umwelt, Soziales und 

Unternehmensführung) ausgerichtet?

N = 18 (Q3 2022)



„Service, Qualität, fair, verlässlich und persönlich!“

Was denken Sie werden sich die Interim Manager in Zukunft von Ihnen wünschen?
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N = 14 (Q3 2022)

Das wünschen sich die Interim Manager von ihrem Provider in Zukunft.




